



继今年前4月近万人的流失潮之后,近4个月,证券从业人员流失仍在继续,只是流失速度有所减缓。

据上海伟海投资咨询公司数据显示,5月至8月证券业净流失人员5721人,其中,在中国证券业协会上注册为“一般证券业务人员”的执业人员流失最多,达到了4753人。

一个值得注意的现象是,越来越多的证券从业人员选择了转行至国企、事业单位以及外企。

综合《证券时报》《每日经济新闻》

# 券商从业人员再掀离职潮

## 近4个月流失5721人,国企外企成热门选择

### 离职现象多严重?

### 一年来执业人员首次少于25万

日前,根据上海伟海投资咨询公司数据显示,5月至8月证券业净流失人员5721人。截至8月底,证券业执业人员总人数为24.9万人,这也是自2011年8月以来,证券业执业人数首次降至25万以下。根据记者近期在深圳地区调查发现,今年以来证券从业人员流失正成为常态。

“我们刚刚有3位投资顾问离开,受行情影响,总部对营业部人员成本预算削减较为严重,下季度可能还会有所

加重。”申银万国某证券营业部相关人士表示。

上述数据显示,人员流失现象较为严重的券商不在少数,其中,华泰联合、华林证券、银河证券等券商近4月人员变动情况最为明显。以华泰联合证券为例,该公司人员周转率(过去12个月中离开人数占月平均人数的百分比)由5月的55.41%一路提升至8月的86.64%,跃居行业第一。据华泰联合证券相关人士透露,“我们上海的投行团队已经跳槽至德邦证券了”。



据《证券时报》

### 不做证券去哪里?

### 国企外企成跳槽好去处

今年的人员流失潮中,相当一部分人选择了彻底逃离证券业。“一个很鲜明的变化是,员工离职不再仅仅是换个新东家,而是离开这个行业。”光大证券深圳分公司相关负责人表示。

据记者了解,华泰联合证券、华林证券等券商的一些研究员、投行人员也选择离开证券业,其中,以选择跳槽至国企、事业单位、外企的人居多。“来国企更安稳,这也是很多从业人员在弱市里更为倾向的选择。”一位投奔事业单位的原华泰联合投行部门相关人士表示。

此外,据记者调查了解,在深圳地区,意欲跳槽的部分证券从业人员除了选择国企事业单位外,还有的将目标瞄准涉外企业。

为了获取更好的职业机会,这些跳槽者正在努力增加自己的职场竞争砝码。记者日前发现了一个有趣的现象,与光大证券深圳分公司一墙之隔的某外语培训机构近期生意特别火爆。

“近期参加语言培训宣讲的金融圈人士特别多,而且不光是英语类培训,报名参加小语种培训的人也明显比以往增多。”上述外语培训机构相关负责人表示。

### 哪家券商损失大?

### 中投证券10位保代相继出走

宏源证券一位资深保代给记者发送了一份名为《宏源证券深圳业务部门资深保代代表人及核心业务人员介绍》,其中写明中投证券的保代刘茜、康翰震、李志文已经投奔宏源证券。

9月10日,记者查询证监会官方网站发现,中投证券只有保代李哲和鄢凯红“变更登记”。而9月12日,证监会已经更新了保代的变更情况,除李哲和鄢凯红外,保代葛绍政、孔玉飞、刘茜、倪震、王军、周扣山也在其中,而康翰震、李志文还没变更登记,李哲已在5月11日去了齐鲁证券。

根据上述信息,中投证券总计有10位保代离职;证监会数

据显示,目前中投证券所有保代(包含变更登记中人员)只有32人,也就是说,中投证券流失了接近三分之一的保代,这在业内极为少见。

中投证券的发展颇为坎坷,其内部人士在接受媒体采访时亦坦承:“中投证券在创业板首批108个项目中颗粒无收,感觉到很有压力。”

今年上半年,中投证券的IPO项目颗粒无收,直至8月7日才发行了今年唯一的一个IPO项目泰格医药。而去年同期,中投证券保荐了7个IPO项目。今年以来,中投证券IPO保荐承销收入只有1827万元,而2011年同期为2.3亿元,同比下滑92%。

## 民生银行拟介入安信信托重组

经历五年之久“马拉松”式重组的安信信托或将迎来转机。消息人士向记者透露,民生银行有望在安信信托之后杀人,令这场重组困局陡生变数。

“据我所知,目前民生银行正在就重组事宜与安信信托接触。”消息人士向记者表示,这位人士告诉记者,目前民生银行正在就重组安信信托组建相关工作组。中信信托借壳安信信托历时五年之久,但直到如今仍然没有明确结果。“据我所知,目前中信信托并未放弃借壳安信信托的努力。不过虽然双方都在努力推进,但目前来看,中信信托借壳安信信托一事难度很大。”这位人士表示。

分析人士指出,按照程序,目前民生银行与安信信托应该处于接触的初期,如果双方有合作意向,接下来民生银行应该会派工作组进驻安信信托对安信信托展开尽职调查,在双方最终达成合作方案之后,再报监管部门审批。“在重组陕西投失败之后,民生银行一直在谋求收购其他的信托公司,力求拿到一张信托牌照,目前来看,安信信托的确是合适的对象。”一位信托业资深人士向记者表示。

现代快报记者 唐真龙

## 年内第三大IPO路演遇冷

### 仅70名左右机构人士来到洛阳钼业路演现场

9月12日上午,作为年内第三大A股IPO,又是继紫金矿业之后第二只面值低于1元的A股股票,兼有这两大噱头的洛阳钼业按原计划在北京举行了其亮相A股市场的首次现场路演,当天到场的机构人士仅有70名左右。

这在经常参加路演的某买方人士看来算是一般,以往即便是一家中小盘公司的路演也能吸引上百人参加,但是跟时下普遍比较冷清的路演相比“算是比较好的了”。

### 冷清发问

在持续近两个小时的洛阳钼业路演现场,其中有一个小时是留给机构的询问环节,但过程却显得颇为曲折。发问之初,机构人士均保持缄默约半分钟。

经过主持人的提示和短暂沉默后,一位券商研究员终于站起来发问。

她关注的问题是,在安信证券出具的洛阳钼业投资价值报告里,作为其两大主要产品,钼精矿和氧化钼的毛利率均出现大幅下降。其中,钼精矿2009年的毛利率为37.41%,到了2010年和2011年,分别低至1.23%和7.46%,而安信证券给出的未来三年预测也仅在7%、8%和8%。氧化钼在2009年和2010年的毛利率分别为57.54%和46.42%,而到了2011年则骤降至5.24%,

安信证券给出的未来三年的预测均为7%。两大主要产品的毛利率骤降,及预测毛利率只有个位数的现象,引起了上述券商研究员的质疑。

募投项目也是该研究员关注的两大问题之一。洛阳钼业招股书显示,此次募集资金主要用于拓展钨产业链的冶炼和深加工能力。但是其技术实力却遭到质疑。

“公司既然没有相关的技术积累,但是募集资金大部分都投向这个项目的开发上了,而且目前低端钨产品的产能是过剩的。”上述研究员质疑道,将来这个项目怎么贡献业绩?

此后,接连有4家机构发问,数量虽然不多,却是直击要害,包括上房沟钼矿矿区停产、与同行金钼股份(601958.SH)和厦门钨业(600549.SH)的比较、矿产储量评估文件陈旧、港股与A股价格差异等焦点问题,均被一一抛给洛阳钼业的诸高管。

### 纠结报价

洛阳钼业并不是最受冷落的。

会后,一名机构人士对记者表示,洛阳钼业的情况算是比较好了,之前的有些公司路演更加冷清。“路演是一对多,还有一对一的。”他说,上市公司报价前经常会拜访我们,要求去报价。

打新对机构而言依然充满

诱惑,但其风险难题仍是难解。截至9月12日,共有145只新股上市,首日破发的就有39只,占比27%。仅6月份上市的16只新股中,就有11只出现了首日破发,破发率近7成。黑色六月里,中银基金、交银施罗德、招商基金等多家公募在打新市场上状况惨烈。

9月12日,N北信源(300352.SZ)登陆创业板。在多空双方激烈争夺下,上市首日拉出长长的阴线,但还是上涨27.84%。龙虎榜数据显示,当日共有4家机构专用席位现身,操作方向均为卖出。

“现在打新谁敢把股票放到第二天?”上述机构人士透露,其所在的机构中签后基本上当天就会卖出。

洛阳钼业本次将发行5.42亿股,募资金额约36.46亿元。以此计算,每股价格约达到6.73元,才能达到预期的募资金额。保荐人安信证券给出的合理估值区间为6.49元-8.48元,超过目前其港股价格85.43%-142.3%。9月12日,洛阳钼业H股收报3.49港元,较9月7日涨幅达19%。

上述不愿具名的机构人士也并不看好洛阳钼业所处的传统行业,在其看来,同行业的上市公司走势都差不多,看看其他公司就知道了,但他还是会选择去报价。

据《21世纪经济报道》

## 8000亿轨交投资刺激钢价短暂反弹

“上周五唐山地区的钢坯在一天内就出现了110元/吨的暴涨,钢材价格随之也大幅拉涨,型材上涨幅度超过200元/吨。”

在经历了数月“跌跌不休”的行情之后,从上周五开始,钢材市场忽然出现了反弹行情,而且涨势十分迅猛,部分品种在两三个交易日内拉涨近300元。

值得注意的是,这一波拉涨的导火索,出现在9月6日发改委密集批复8000亿城市轨道交通项目的消息传出之后,而终端市场的供需情况,并没有明显起色,记者咨询多位钢厂、贸易商均认为,此轮钢价的反弹,仅是内外利好政策因素释放后的超跌反弹,由于欧元区紧缩还将继续,全球制造业低迷,国内庞大产能的存在,市场价格的反弹恐难以维持长久。

据《第一财经日报》

## 大打利率优惠牌 香港银行争抢人民币存款

8月1日起非港居民允许在港开户,恒生银行随即推出人民币存款优惠年利率6.38%的措施,香港各银行亦纷纷推出利率优惠争夺人民币存款。近日,记者走访香港各大银行发现,永亨银行、中银香港已纷纷加入了利率优惠“军团”。

据香港金管局统计数据,香港人民币存款今年前4月都维持负增长,5月起开始反弹,7月份存款额较前一月增加1%达到5632亿元。业内人士指出,香港作为主要的人民币离岸中心,有关人民币的金融产品增加、贸易服务的加深使得人民币相关贷款需求上升,而存款却并没有跟上节奏,银行间人民币同业拆借利息升高,因此业界纷纷调高人民币存款利息以吸纳存款。

据《证券时报》

## 保险公司一把手频繁换人

有数据显示,截至9月12日,保监会共批复了对40条保险公司总公司及地方分公司总经理的任命,涉及29家保险公司。除去新开设的三家保险公司,共有26家保险公司更换了总公司及其地方分公司一把手。

今年获批更换总经理的保险公司有5家。分别是原新华资管副总裁赵威履新中再资产管理公司、张泓任中再总经理、Kevin Michael Goulding任美亚财险总经理、陈正银任都邦财险总经理、王晓锦任鼎和财险总经理。其中,都邦财险总经理陈正银是都邦江苏分公司的创办人,又担任过都邦江苏分公司的总经理,后又担任都邦财险副总经理。

业内人士称,频繁更换公司一把手其实和整个行业不景气不无关系,公司发展不好或者结构进行调整,从而影响总经理的任命。

现代快报记者 张波

## 货币历史文化与银行展在宁开幕

昨天,由中国钱币博物馆、人民银行南京分行共同主办的“货币历史文化与银行展”在宁开幕。

据介绍,展览共分为六个部分,包括红色政权钱展、辛亥革命货币展、近代江苏货币展、反假货币展、江苏银行和南京银行展。其中,近代江苏货币展呈现晚清以来江苏货币的演变过程,介绍货币在近代江苏历史舞台发展变化的轨迹以及红色货币对江苏抗日战争和解放战争的贡献,反假货币展回顾了古往今来真伪货币搏斗过程,宣传介绍人民币防伪反假知识。

“货币历史文化与银行展”属于公益活动,免费对社会公众开放,时间从9月13日至9月19日。

现代快报记者 王海燕